

# Компьютер или спортивная площадка?

## В России стремительно набирает популярность новый экзотический вид спорта

Екатерина ВАЙНОЛАЙНЕН,  
Данил ПАЛИВОДА

**Спортсмены из Каменска-Уральского победили в турнире Южного управленческого округа по фиджитал-футболу. Турнир прошел на стадионе «Космос» 26 июля в честь 26-летия Южного округа.**

Сначала спортсмены соревновались в виртуальной игре FIFA23, а затем играли в настоящий футбол. Всего в турнире приняли участие восемь команд. Второе место заняли представители Сухого Лога, бронза отправилась в поселок Малышева.

— Спасибо спортсменам за эмоции, силу воли. Решающие поединки получились очень интересными. Была яркая борьба, которая позволяет сказать: «Все были победителями!», — поздравил игроков управляющий Южным округом **Владимир Шауракс**.

Призовой фонд турнира составил 250 тысяч рублей. Спортсмены получили в подарок игровые приставки, мониторы, звуковые колонки, форму и другие награды.

«Областная газета» подробнее рассказывает о новом виде спорта, который появился в этом году и становится крайне популярным.

### Что такое фиджитал-игры?

В январе 2023 года в России официально включили во все-российский реестр видов спорта фиджитал-игры. Но многие, когда слышат об этом виде спорта, не понимают, что это такое и почему он так стремительно набирает популярность.

Если вы помните вирусную песню 2016 года про яблоко, ручку и яблочную ручку, то сейчас легко представить, что такое фиджитал-спорт. Только в этот раз объединили два слова «physical» и «digital», то есть «физический» и «цифровой» соответственно. Так и появилось само название фиджитал-игры.

Смысл соревнований предельно прост: сначала спортсмены играют, например, в виртуальный футбол FIFA или хоккей NHL, а потом встречаются на игровом поле и соревнуются уже в традиционном спортивном состязании по этому же виду спорта.

Теперь подростки могут играть в любимые компьютерные игры, но при этом не забывать о физическом спорте. Официально на турнирах участвовать можно с 16 лет, а это как раз тот самый возраст, когда работа в команде очень важна для становления личности. Хотя организаторы могут де-



На первом этапе спортсмены соревнуются в онлайн-играх, после чего уже выходят на настоящий стадион

лать персональные исключения и допускать к соревнованиям фиджитал-спортсменов младше 16 лет.

В сентябре 2022 года в Кемерово открылся первый фиджитал-центр. А всего в 2023 году по федеральному проекту «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» подобные фиджитал-центры откроются еще в пяти российских регионах, а дальше эстафету подхватят и другие субъекты.

В конце апреля президентом Всероссийской федерации фиджитал-спорта стал **Никита Нагорный** — не только олимпийский чемпион по спортивной гимнастике и трехкратный чемпион мира, но и блогер, который знает, как привлечь аудиторию, и умеет это делать.

### А что, так можно было?

Этот вопрос задают многие родители, когда узнают об этом виде спорта. Отвлечь современного подростка от компьютера — очень непростая задача. Конечно, можно начать заниматься киберспортом и добиться в нем успехов, но родители переживают за своих чад, что те не видят никакой жизни, кроме виртуальной, и это отрицательно влияет на здоровье.

Плюс фиджитал-игр в том, что спортсмен не только занимается тем, что играет в компьютер, но и не забывает о спорте и активно поддерживает и тренирует свою физическую форму, чего и хотят родители. Ребенок занимается и любимым делом, и спортом одновременно.

— Фиджитал прививает командный дух! Здесь, чтобы побеждать, нужны слаженность и командные действия, — рассказал президент областной Федерации киберспорта «Урал-КиберФест» **Дмитрий Сиволов**.

Этот спорт нужен еще и для того, чтобы поменять взгляд родителей и учителей на киберспорт и компьютерные игры. Не секрет, что многие люди старшего возраста далеко не положительно относятся к такому рода занятиям. Но мы живем в век технологий, и глупо отказываться от того, что появляется больше возможностей. Не так много детей и подростков, занимающихся спортом, выходят на высокий профессиональный уровень, а фиджитал-спорт открывает дорогу в мир новых возможностей.

С сентября прошлого года уже состоялись четыре пробных турнира, где приняли участие более 500 спортсменов из 13 стран, а трансляции соревнований собрали около 20 млн просмотров на разных цифровых платформах. Сами соревнования уже вышли на международный уровень, так как помимо наших соотечественников в турнирах приняли участие спортсмены из Беларуси, Бразилии, Ирана, Турции, Казахстана, США, Аргентины, Вьетнама и Камбоджи.

Но это еще может приносить и неплохой доход. Победители таких пробных турниров уже получили свои призы в размере от 300 тысяч до 2,5 млн рублей, в зависимости от дисциплины. Неплохой стимул для родителей, чтобы подкрепить желание ребенка заниматься таким видом спорта.

### А что у нас на Урале?

Как ранее писала «Областная газета», 18 марта в Каменске-Уральском состоялись первые на Среднем Урале соревнования по фиджитал-футболу. А уже 8 и 9 апреля там же на базе центра образования «Аксиома» прошел первый полноценный турнир среди школьных команд города.

Каменск-Уральский по праву становится центром фиджитал-спорта на Урале, который с годами будет только усиливать свою позицию.

А в марте 2023 года была сформирована команда «УРАЛ-КИБЕРФЕСТ-Академический» из ребят школы № 19 Академического района Екатеринбург. Два месяца они упорно тренировались и уже в мае, на Третьих российских школьных фиджитал-играх, которые прошли в Сургутском районе ХМАО-Югры на базе Центра компьютерного спорта, завоевали серебряные медали.

### Игры будущего

В марте 2024 года в Казани пройдут первые «Игры будущего» по фиджитал-спорту. В них примут участие около двух тысяч спортсменов в 16 дисциплинах, которые поделены на пять категорий или, как их называют сами спортсмены, челленджей: спортивный (футбол, бокс, хоккей и другие направления в фиджитал-формате), тактический (игры жанров шутер и Battle Royale, совмещенные с лазертагом), боевой (Dota 2 или LoL+Phygital Super Final), прохождение игр на скорость и технический (дрон-рейсинг и Beat Saber).

Призовой фонд будет даже больше, чем на топ-турнирах по киберспорту, а именно 25 миллионов долларов. Для сравнения, на крупнейшем чемпионате мира по стратегии Dota 2 в 2022 году разыграли «всего лишь» 18,9 миллиона долларов.

Девизом соревнований станет фраза «Стирая границы возможного», которая полностью описывает происходящее в мире фиджитал-спорта.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФИДЖИТАЛ-СПОРТА

## «Урал» идет в чемпионате без поражений

**Футбольный клуб «Урал» провел матч второго тура чемпионата России. На своем поле «шмели» разошлись миром с «Нижним Новгородом» — 0:0.**

Интересно, что уже вторая игра этих команд завершается нулевой ничьей. В конце прошлого сезона «Урал» и «Нижний Новгород» сыграли на поле нижегородцев в 26-м туре и также не сумели забить.

**Виктор Гончаренко** вновь выставил на матч схему с тремя центральными защитниками, при этом, по сравнению с двумя предыдущими играми, главный тренер «Урала» впервые выпустил в стартовом составе бразильского нападающего **Гильерме Шеттине**. Помимо него на поле вышли еще два новичка команды: **Тимур Аюпов** и **Кики**.

В первом тайме «Урал» больше владел инициативой, больше контролировал мяч, а гости пытались активно прессинговать. Моментов у ворот обеих команд возникало не сильно много, пожалуй, самый яркий из них был у полузащитника хозяев **Андрея Егорычева**. После подачи в штрафную он пробил головой, и мяч пролетел в сантиметрах от штанги.

Во втором тайме картина игры не изменилась. Команда Виктора Гончаренко по-прежнему больше атаковала, но «Нижний Новгород» ушел в глухую оборону, вскрыть которую было сложно. Несколько раз свою команду спас голкипер гостей **Артур Нигматуллин**, в одном из эпизодов мяч с линии ворот вынес защитник Екатеринбургской команды, который навалился в штрафную во втором тайме, но забить им так и не удалось — 0:0.

— Трудно сказать, потерял очки «Урал» или нет, учитывая то, что мы могли создать больше давления у ворот гостей. Конечно, дома хочется побеждать, вне зависимости от соперника, будь то ЦСКА или «Нижний Новгород», а также радоваться большому количеству голов. Сегодня в наших действиях было много сумабура, особенно при работе с мячом, — сказал после матча Виктор Гончаренко.

После двух туров «Урал» продолжает идти в чемпионате России без поражений. Напомним, что в первом туре «шмели» обыграли серебряного призера прошлого чемпионата — ЦСКА. На данный момент в турнирной таблице лидирует «Краснодар», который одержал две победы и имеет шесть очков. Дальше идет группа команд с четырьмя очками: «Зенит», «Ростов», «Локомотив», «Крылья Советов» и «Урал».

Следующий матч в чемпионате России екатеринбургцы проведут на выезде. 5 августа «Урал» в Оренбурге встретится с одноименной командой. А 8 августа «шмели» продолжат выступление в Кубке России: в рамках второго тура команда Виктора Гончаренко примет «Ростов».

Данил ПАЛИВОДА

